
 

 

                                                     
 

Αθήνα, 5 Ιουνίου 2020 

EΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Η σημασία της παραχώρησης της Νέας Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Ηρακλείου 
στον Δήμο Ηρακλείου.» 
 

Με την με Α.Π. 3525/24.01.2020 ερώτηση με θέμα: «Παραχώρηση Νέας Χερσαίας Ζώνης 
Λιμένα Ηρακλείου στον Δήμο Ηρακλείου» ζητήθηκε από τους αρμόδιους Υπουργούς να 
γνωστοποιήσουν,  τις κυβερνητικές προθέσεις ως προς το εάν θα προχωρήσει η διαδικασία 
παραχώρησης του τμήματος της χερσαίας ζώνης του Λιμένα Ηρακλείου στον Δήμο 
Ηρακλείου καθώς επίσης και το στάδιο που βρίσκεται η διαδικασία της έγκρισης της 
απόφασης του ΤΑΙΠΕΔ για την παραχώρηση τμήματος της Χερσαίας Ζώνης του 
Οργανισμού Λιμένα Ηρακλείου. 

Οι απαντήσεις των αρμόδιων Υπουργών αφορούν αποκλειστικά στη διαδικασία 
καθορισμού της χερσαίας και θαλάσσιας ζώνης λιμένα όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 21 
του ν.2971/2001 (Α’285), κατόπιν της πρότασης του ΟΛΗ Α.Ε. για τροποποίηση, 
αποχαρακτηρισμό και επανακαθορισμό της χερσαίας ζώνης Λιμένα Ηρακλείου. Η ως άνω 
διαδικασία είναι σημαντική με δεδομένο ότι τα όρια της Χερσαίας Ζώνης είναι εσφαλμένα 
και ως εκ τούτου θα πρέπει να δημοσιευτεί στο ΦΕΚ απόφαση του ΟΛΗ Α.Ε, εγκεκριμένη 
από τον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας, με τα ορθά. 

Ωστόσο, εξίσου σημαντική για τον Δήμο Ηρακλείου και τη τοπική κοινωνία είναι η 
παραχώρηση της Νέα Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Ηρακλείου στον ίδιο το Δήμο Ηρακλείου ο 
οποίος στο πλαίσιο του καθορισμού των χρήσεων γης, θα αναλάβει έργα και δράσεις, που 
θα ικανοποιούν και θα λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες της ίδιας της πόλης και των 
πολιτών της. Η απάντησή σας για το εν λόγω ζήτημα μεταθέτει χρονικά την εξέτασή του 
κατόπιν της ολοκλήρωσης των οριζόμενων διαδικασιών στο ν.2971/2001, της έκδοσης 
απόφασης επαναπροσδιορισμού των ορίων αρμοδιότητας του ΟΛΗ Α.Ε. και της 
επακόλουθης σχετικής τροποποιητικής σύμβασης.    

  
Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει τη διαδικασία παραχώρησης του 

τμήματος της χερσαίας ζώνης του Λιμένα Ηρακλείου στον Δήμο Ηρακλείου 
ικανοποιώντας το σχετικό πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και του Δήμου; 
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